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Štefan Gašek:  

Modlitba za cirkev

Bože, daruj cirkvi stále

Ducha svojho v každom čase,
aby bola Tebe k chvále
a nás viedla k večnej spáse

Požehnaj jej kazateľov,
by vždy semä rozsievali
a my v Tebe s cirkvou celou
v pravdách večných zotrvali.

Len daj vždy znieť večnej zvesti,
žehnaj všetky práce, snahy,
aj nás, Tvoje ratolesti
prosíme ťa, pane drahý.


Všemohúci večný Bože a Otče Pána nášho Ježiša Krista, Pane nebies i zeme, zo srdca Ťa úprimne prosíme; ráč svoju kresťanskú cirkev i jej služobníkov riadiť svojim svätým Duchom, aby pri šírení Tvojho slova bola zachovaná a aby sa skrze ňu viera v Teba posilňovala, rozmnožovala sa a vzrastala láska k Tebe a ku všetkým ľuďom.


Trojjediný Bože, rozšír medzi nami svoju cirkev, naplň všetkých ľudí Duchom Tvojím a veď ich tak aby si Teba ctili, radi sa modlili, cirkev milovali a podporovali. Nech v Tvojej cirkvi znova zasvieti Tvoja Božská milosť a sláva a nech nás prebúdza a vedie k pokániu a naše duše vedie k večnému spaseniu.

Prosíme Ťa za naše chrámy, za našu mládež a tiež za všetkých veriacich, za našich biskupov, seniorov, farárov, kantorov, kostolníkov, presbyterov, katechétov, diakonov, za všetkých Tvojich služobníkov, za misionárov a iných šíriteľov Tvojho slova, prosíme, ochraňuj ich, pomáhaj im a požehnaj ich darmi Ducha Svätého. Nech sa skrze nich šíri Tvoja sláva po celej Zemi. Požehnaj misionárov, ktorí pracujú medzi nekresťanmi a neveriacimi, chráň ich, pomáhaj im a žehnaj ich prácu.


Prosíme za krajiny, v ktorých majú kresťania dvere pre vyznávanie viery zatvorené. Pane, pomáhaj tam, vyslobodzuj z utrpenia, otváraj aj tam dvere. 


Pane, prosíme požehnaj verných, utvrď neistých a pochybujúcich, povzbuď slabých, obráť k pokániu hriešnych a zatvrdnutých, rozohrej chladných a ľahostajných. Utvrď a rozširuj našu cirkev všade medzi národmi a zostávaj s nami v našom srdci, na večné veky.

Prosíme Ťa, večný Bože, ráč nám to všetko, za čo sa k Tebe modlíme, milostivo dopriať, pre horké utrpenie a smrť syna Tvojho milého – Ježiša Krista, nášho pána, ktorý s Tebou, Bohom Otcom i s Duchom svätým žije a kraľuje na veky vekov.

Príď, Pane Ježiši, počuj náš hlas. AMEN

