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Rozlúčka so Štefanom Enekešom

Pohrebná kázeň
(Štefan Enekeš)
Komu sa mám odovzdať,

komu vás mám zanechať,

vy najdrahší moji?

Keď sa strhnú nepokoje,

smútok, bieda, iné boje,

keď smrť pri nás stojí?

Ach, ku komu ísť inému,

k Tebe, Bože jedinému,

k Tvojej večnej milosti.

Ty nám dávaj potešenie,

premôž žiaľ, naše súženie,

svieť nám z nebies výsosti. Amen






(Martin Rázus)

Sv. text: 1. Kráľov, 19. kapitola, 4 verš
„Dosť už; teraz, Hospodine, vezmi si môj život.“

Drahá zarmútená manželka, deti Marika a Beátka, trúchliaca rodina, 

milí priatelia, milovaní bratia a sestry v Pánovi Ježišovi Kristovi!
„V Tvojej ruke sú moje časy.“ – tak vyznáva žalmista v 31. žalme. Áno, čas nášho žitia a vôbec celý náš život je v Božích rukách. Do Božích rúk porúčal seba v každom čase aj náš milovaný brat, váš manžel, otec, priateľ... V zdraví a najmä v nemoci, ktorá ho trápila. Do Božích rúk porúčal aj svoju milovanú rodinu. Všetci sme sa za neho modlili, aby ho Pán vyslobodil z ťažkého kríža. Jeho stav sa v mnohom podobal prorokovi Eliášovi, ktorý v ohrození života utekal na púšť. Veď práve od proroka Eliáša pochádzajú slová: „Dosť už; teraz, Hospodine, vezmi si môj život.“ Ťažká choroba sa podobá putovaniu nehostinnou púšťou.

Prorok Eliáš bol vystavený nebezpečenstvu smrti po udalostiach na hore Karmel. Tam sa odohral súboj medzi Hospodinom a pohanským bohom Baalom, medzi Eliášom a Baalovými kňazmi. Tam sa zhromaždil ľud postihnutý ťažkou chorobou modlárstva. Eliáš sa prihovoril ľudu slovami: „Až dokedy budete krívať na obe strany? Ak je Hospodin Bohom, nasledujte Ho.  Tak ako všemohúci Boh zasiahol pri Eliášovi, tak zasahoval pri každom človeku v dejinách spásy, a tak zasiahol aj v živote nášho milovaného brata. Rozhodol ale inak. Nebol posilnený na tele, ale Boh ho posilnil na duši. V najťažších chvíľach života, najmä v čase svojej choroby sa dokázal ako hlboko veriaci človek. V posledných dňoch zmierený s Bohom i ľudmi, vyrovnaný, s obrovskou silou vytrvať až do konca... Presne pred týždňom v sobotu som ho v kruhu rodiny pripravil na večnosť – sám si to želal. 
Nebál sa stretnutia s Bohom vo večnosti, preto ho ani smrť nedesila. Vo svojej vyčerpanosti iste s Eliášom volal: „Dosť už; teraz, Hospodine, vezmi si môj život.“ Dosť bolo práce, kríža, ale aj milosti, na ktorú sa spoliehal. Pán si ho povolal pomerne v mladom veku. Žalmista vyznáva: „V polovici mojich dní ma neber, Bože môj!“ A možno rovnako v modlitbe prosil aj náš drahý zosnulý. No pritom sa stále pripravoval na cestu k večnosti. Aj zbožný Jób vo svojom kríži vyznal: „Lebo keď uplynie pár rokov, nastúpim cestu, z ktorej sa nevrátim.“ Boh mu bol nádejou aj v smrti, hoci duchom hľadel už do hrobu. „Môj duch je zlomený, moje dni vyhasli, ostáva mi už len hrob.“ Jób vedel, že jeho Vykupiteľ žije. Aj Eliáš, keď odišiel na púšť a žiadal si smrť...
Prorok Izaiáš vyznal: „Pohltená bude smrť naveky a Pán, Hospodin zotrie slzy z každej tváre.“ Tieto slová majú potešiť predovšetkým vás, drahá zarmútená manželka, deti a ostatná smútiaca rodina. Veriacich Boh vyslobodí z každej hrôzy, z pekla i zo smrti. O tom nás najzreteľnejšie uisťuje Pán Ježiš, o ktorom apoštol Ján svedčí: „Blahoslavení sú mŕtvi, ktorí odteraz umierajú v Pánovi. Áno, hovorí Duch, nech si odpočinú od prác, lebo ich skutky idú s nimi.“
Pán Ježiš Kristus vstúpil do hlbín našej biedy, vzal na seba naše bolesti, niesol naše choroby, prežíval aj opustenosť, keď na kríži zvolal: Bože môj, Bože môj, prečo si ma opustil?“ Bol presvedčený, že odíde k Otcovi, do ktorého rúk odovzdal svojho ducha. Pán Ježiš po svojom vzkriesení povedal Márii Magdaléne: Vstupujem k svojmu Otcovi a k vášmu Otcovi, k svojmu Bohu a k vášmu Bohu.“ Mária Magdaléna šla a zvestovala učeníkom, že videla Pána a že jej to povedal. Vzkriesený Pán je Víťazom nad smrťou a Darcom večného života. To nás má všetkých potešovať.
Stretnutie s Pánom bude pre veriacich dňom milosti. Eliáš bol vzatý do neba. No ešte pred svojim vstúpením sa pýtal proroka Elizea, svojho nástupcu, čo mu má urobiť pred tým, ako bude vzatý. Elizeus odpovedal: „Nech spočinie na mne, prosím, dvojnásobok tvojho ducha.“ Kiežby aj duch vášho milovaného manžela, otca a nášho priateľa a brata žil v nás nielen v spomienkach, ale najmä v slovách života; v evanjeliu Kristovom. 
Lúčime sa naším drahým bratom vo viere, že na Boží pokyn aj on vošiel do radosti svojho Pána. Prosme len, aby mu Boh bol milostivý. V hrobe a v Božích rukách je človek bezpečne ukrytý, schovaný až do dňa slávneho vzkriesenia.

Amen.

